

Este Semanario se publica el  
lunes de cada semana.

Se suscribe en la librería de  
D. Francisco Geli, Cort-Real,  
núm. 20.

La correspondencia debe di-  
rigirse á nombre del periód-  
ico, calle Nueva del Teatro, 16,  
principal.—Gerona.

# EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es  
1'50 pesetas trimestre en toda  
España.

Anuncios á 10 céntimos de  
peseta por línea.

Comunicados á precios con-  
vencionales.

*Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificacio-  
nes, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.*

(Símbolo de S. Atanasio.)

## Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

### ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que  
más eficaz é instantáneamente  
calma el dolor de muelas y dien-  
tes por fuerte y crónico que sea.  
Sus efectos son seguros y rápi-  
dos, cesando por completo el do-  
lor al momento de su aplicación.

Representación general; Hijo  
de D. José Martí y Juliá, del  
Comercio de drogas, Figueras.

Gerona, Farmacia del doctor  
Perez.

San Feliu de Guixols, señores  
Canals y Vives, Droguería.

Olot, D. Juan Planagumá,  
Fábrica de Licores. 24

## Folleto de actualidad

### DON CARLOS

### Y LOS FUEROS CATALANES

Artículos publicados en el

### «DIARIO DE CATALUÑA»

por su propietario

### D. JACINTO DE MACIÀ

Abogado del Iltr. Colegio de Figueras  
y Licenciado en Derecho adminis-  
trativo. Edición corregida y aumen-  
tada conteniendo un Prólogo y un  
Apéndice.

Se halla de venta en esta ciudad  
en la librería de D. Francisco Geli,  
Cort-Real, 20, al precio de 1 peseta  
cada ejemplar.

Los suscritores á EL INTEGRISTA  
pueden obtenerlo por 50 céntimos de  
peseta.

**OFICIAL** encuadernador:  
Se desea uno.

Informarán en la Imprenta de  
este periódico, y en esta ciudad,  
Librería de D. Francisco Geli,  
Cort-Real, 20.

## ¡FIRMES!

Apremiante llamamiento  
al Clero y á los católicos  
de Francia.

### II

(Continuacion)

Reclamamos para las reliquias  
de nuestros Santos, para las imá-

genes de nuestras Vírgenes  
cristianas; el mismo derecho de  
circulación tan pródigamente  
concedido á vuestros monigotes  
de paja y á los carros que los  
pasean por nuestras calles.

Reclamamos para las gentes  
que frecuentan las iglesias, don-  
de se reza, las mismas libertades  
que concedéis á los concurrentes  
asiduos de los cafés; donde se  
bebe; de las tabernas, donde la  
embriaguez impera, y de los tu-  
gurijs donde se embrutece el  
pueblo.

¿Es pedir demasiado? ¿O es  
que por virtud de las leyes *libe-  
ralés* de la república del centena-  
rio nos habríamos convertido en  
ciudadanos inferiores y apoca-  
dos?

¿Os lamentáis de que no nos  
arrodillemos ante vuestros ídolos  
de paja ó de carne? ¡Y qué! ¿No  
sois acaso libres de hacer otro  
tanto, aún ante nuestro mismo  
Dios?

Hé aquí algunos de los apóstro-  
fes y protestas que los católicos  
habrían podido formular; pero  
permanecieron callados. ¡Qué  
lamentable impotencia y qué  
abandono de si mismos! ¡Que  
carencia más absoluta de virili-  
dad!

He de reconocer, no obstante,  
que, llegadas que fueron las elec-  
ciones municipales, algunos—  
principalmente los individuos del  
Clero—protestaron, por medio de  
su voto, contra los discípulos de  
*Caramantran*.

Votaron,—sin dar al pueblo  
cristiano explicación alguna pré-  
via—una candidatura republicana  
que pretendía derrocar á la mu-  
nicipalidad carnavalesca, pero  
que conservaba en su programa  
este artículo estupendo:

«Mantenimiento de las dis-  
posiciones municipales vigentes  
prohibiendo las procesiones!!!»

Tal es el grado de triste im-  
potencia y de deplorable inepti-  
tud á que descienden los pueblos  
católicos en los que el Clero no  
sabe ya tomar una parte activa  
en la lucha social, ni colocarse  
resueltamente al frente de los

hombres de fé para provocar las  
iniciativas de defensa religiosa.

Este primer ejemplo podría,  
en rigor; escusarme de citar el  
segundo, pues deja entrever to-  
dos los desfallecimientos; pero  
voy á relatar rápidamente, para  
edificación del lector, esta otra  
representación pública en que la  
impotencia del número, *desor-  
ganizado, desamparado*, se afir-  
ma por manera tan lamentable  
y tan profundamente humillan-  
te.

Nos encontramos en la misma  
población, y se trata también  
de elecciones. Esta vez se discu-  
tia un hombre, no una candida-  
tura. Cluseret, el ex-general co-  
munero, nos había traído á Felix  
Pyat—el protegido de los curas  
—para sostener su candidatura  
contra la del ciudadano F.; el  
mismo á quien los devotos del  
*Caramantran* habían encarama-  
do en la casa consistorial.

El Pyat, en presencia de un  
auditorio compuesto de 4.000  
hombres—de los cuales 3.900 al  
menos eran católicos—no temió  
formular contra la Iglesia cató-  
lica la acusación de tiranía, di-  
ciendo que es «la reina de los  
déspotas que acaba de enume-  
rar.» Luego, arrastrado por su  
odio rabioso, y envalentonado  
además por el silencio absoluto  
que había acogido su primera  
acusación, rebasó todos los lími-  
tes y llegó hasta reprochar á la  
Iglesia esta triple monstruosidad.

«De pervertir al niño por el  
Catecismo; de corromper á la  
mujer por la confesión, y de  
aterrorizar al anciano por la Ex-  
trema-unción!!!»

Poco despues, el orador socia-  
lista atacaba violentamente al  
ejército, y de todos los lados de  
la sala se elevaron enérgicas pro-  
testas. Pyat hubo de interrumpir  
su discurso!!!

¡Ah, lectores! ¿Lo creéis? ¡Lo  
que algunos *chauvins* hicieron  
en favor del ejército simplemen-  
te calumniado, tres mil católicos  
ultrajados, insultados y vilipen-  
diados en la persona de su santa

Madre la Iglesia; no se atrevie-  
ron á intentarlo! Permanecieron  
impasibles y mudos ante ese  
descarado embustero que les in-  
juriaba audazmente. ¡A estos  
dos hombres,—Cluseret y Pyat  
—que arrastraban por el lodo á  
los sacerdotes, no supieron de-  
cirles que mentían ambos á dos  
y á sabiendas, puesto que uno y  
otro habían sido sucesivamente,  
no las víctimas, sino los protegi-  
dos de los curas! ¡No tuvieron  
valor para recordar á estos dos  
cínicos ingratos, que uno y otro,  
á la hora del peligro, habían si-  
do salvados por intervención de  
dos eclesiásticos!

Esta réplica hubiera produci-  
do, por su oportunidad, un efec-  
to inmenso, irresistible en el au-  
ditorio.

Si, pues, bajamos la cabeza  
cuando la defensa nos es tan fá-  
cil, ¿qué haremos el día que ha-  
brá que afrontar verdadero peli-  
gro?

Sufrimos sin decir palabra que  
se acuse á la Iglesia de perversi-  
tir á la infancia por medio del  
Catecismo, cuando las estadísti-  
cas oficiales proclaman todos los  
días la superioridad moral é in-  
telectual de la enseñanza reli-  
giosa! Esta afrenta nos deja mu-  
dos, cuando podemos invocar  
contra, el cínico acusador, el he-  
cho perentoriamente establecido  
por el Sr. Juez de instrucción  
Guillot, del Tribunal de París,  
de que la criminalidad en la in-  
fancia se ha quintuplicado des-  
desde que florece la enseñanza  
laica, excluidora de todo Cate-  
cismo.

¡La corrupción por la confe-  
sion! En verdad que bastaría  
aquí oponer el mismo Voltaire  
á Pyat, la mujer piadosa á la  
mujer incrédula; la Iglesia á los  
lugares de perdición.

En cuanto al terror ejercido  
por la Iglesia sobre los ancia-  
nos, es una acusación tan insen-  
sata que un solo gesto hubiera  
bastado para provocar la indigna-  
ción del auditorio. Este gesto  
consistía en señalar con el dedo  
la calle situada á dos pasos del

acusador, en la cual «las Hermanitas de los pobres» recogen, cuidan, veneran á los ancianos, abandonados por esos mismos que aplauden la monstruosa calumnia de Pyat.

(Se continuará.)

## LOS CATÓLICOS Y LA PRENSA

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre los siguientes pasajes de una nota dirigida al Congreso Católico de Poitiers, por el Presidente del Consejo general de las conferencias de San Vicente de Paul.

«Muchos católicos se hacen una ilusión sensible sobre un punto muy importante; sobre sus deberes respecto á la prensa católica. Vamos quizás á decir algunas verdades dolorosas, pero no debemos ocultarlas, porque el asunto lo merece, y porque los hombres más formalmente piadosos suelen caer algunas veces en extraños errores.

Hé aquí nuestras observaciones:

1.ª Muchos buenos católicos nunca leen periódicos buenos; no les prestan apoyo con su suscripción, ni con un pequeño estipendio diario. «Yo ya sé lo que dicen nuestros amigos. Dicen muchos: no tengo necesidad de convenirme; lo que quiero es leer lo que dice el enemigo.»

Y con este bello razonamiento se llega á cifras verdaderamente lamentables en las suscripciones de los diarios católicos.

Debe ser esto objeto de un serio exámen por parte de muchos excelentes cristianos, de muchas buenas madres de familia, y también de muchos individuos que forman parte de comités católicos.

2.ª Muchos católicos no se limitan á esta sola falta; cometen otra, que consiste en una desmedida severidad para los defectos de los periódicos católicos.

Estas publicaciones, como acabamos de decir, están en un estado lastimoso de inferioridad numérica respecto á la prensa irreligiosa; sin embargo, muchas de ellas viven con celo y desinterés de hombres de corazón, que en lugar de consagrar su pluma á otros periódicos que los remunerarían largamente, prefieren permanecer en la situación más precaria defendiendo su fe y la verdad.

3.ª Muchos católicos (y esto es un mal inmenso) no compran ni leen más que periódicos indiferentes ó incrédulos, cuya lectura debilita su fe de día en día.

A este propósito se hacen las más inconcebibles ilusiones.

Sin haber hecho estudios históricos, filosóficos y teológicos, se imaginan algunos que porque aprendieron el catolicismo (hace treinta años quizá), pueden leer los más capciosos sofismas, los razonamientos más falsos y las más hábiles calumnias sin experimentar ningún mal efecto.

Así van tragando todos los días un poco de veneno, y porque creen tener un temperamento vigoroso piensan que no les vendrá perjuicio alguno.

¡Extraño error! ¿No estamos oyendo todos los días á hombres que hemos conocido muy cristianos, decir que han perdido la fe, ó por lo menos si á tal extremo no han llegado, sienten dudas y vacilaciones que antes no conocían?

Muchos cristianos se envenenan diariamente con lo que leen. Los católicos por regla general, no comprenden bien sus deberes respecto á la prensa.

¿Qué deben hacer para mejor cumplirlos?

Helo aquí:

1.º No comprar jamás un mal periódico sin necesidad absoluta. Si por ello hay que pasar un día sin leer ningún papel el mal no será por ello muy grande, y el mérito será muy verdadero.

2.º Si se desea un periódico, aborrecerse á uno que en conciencia parezca no contener ninguna mala doctrina, y pueda sin inconveniente ponerse en manos de las personas de la casa.

3.º Contar en el número de las limosnas la propagación de buenos periódicos y libros.

Si se contase entre las buenas obras la difusión de las publicaciones católicas, se obraría una gran justicia y bien pronto se habrían de tocar resultados verdaderamente consoladores.»

\*

Dada la necesidad de que los católicos presten decidido apoyo á la prensa defensora de nuestra sacrosanta Religión y debeladora de los adversarios del Catolicismo, conviene que se ponga gran cuidado en la elección de periódicos, para no exponerse á proteger á un enemigo velado que sepa dar pábulo á la impiedad y á la disipación del siglo, so color de cierta piedad y mentida prudencia, hoy por desgracia demasiado común entre cierta clase de católicos.

Para esto conviene leer y meditar acerca de lo que escribe el periódico francés *L'Avant-garde* en un bello artículo que vamos á transcribir, para que vean nuestros lectores cómo en el extranjero adolece el periodismo de terribles defectos que aquejan á una buena parte de nuestros periódicos.

He aquí el artículo á que nos referimos:

### «EL PERIODISMO ACTUAL

»No tememos decirlo; el periodismo es, generalmente hablando, uno de los elementos corruptores de la Sociedad, tanto más funesto cuanto que todo el mundo se permite hoy en día leer los periódicos malos, epíteto que puede más ó menos aplicarse á casi todos.

»El periodismo actual es una empresa comercial; y como la sociedad está corrompida, como se obtiene el resul-

tado mejor con la mala prensa que con la buena, se sacrifica la honradez á las probabilidades del éxito. La política de un periódico es la resultante de sus subvenciones, multiplicada por el sueldo del redactor; sus gacetillas y artículos varios, debidos la mayor parte del tiempo á plumas sin talento, son muy á menudo futilidades absurdas y á veces perversas; su crónica un relato de escándalos; su folletín un cuento extravagante y voluptuoso; su gaceta de tribunales una charla peligrosa en que aquel que sueña un crimen aprende los medios de evitar el peligro y las mañas para asegurarse la impunidad.

»Pero oigo en derredor mio varias voces que protestan en favor de los periódicos decentes. ¡Decentes!... Si... Conocemos vuestros periódicos decentes que en la misma crónica publican reclamos para la Iglesia y para el baile público; vuestros periódicos honrados que recomiendan los malos libros y no hablan de los buenos: vuestros periódicos decentes que en la primera página contemplan extasiados á un Obispo y en la tercera á una cómica; conocemos vuestros periódicos honrados con sus interesantes descripciones de fiestas las más mundanas y sus folletines *inocentes*.

»Estamos saturados de ese cristianismo tibio al que casi preferiríamos el odio franco y descubierto. ¡Eh!... ¡Caballero, me dicen, es necesario tomar el mundo como es! ¡Admirable argumento! ¡Porque el mundo está corrompido, porque abandona la Religión por el placer, es necesario para atraerlo de nuevo á la Religión hablarle de comedias con riesgo, de dramas peligrosos, de magnetismo y de libros que están en el *Index*! ¡El mundo es sensual, y para hacerle volver al idealismo es necesario describirle en una hoja los trajes y tocados de la señorita X... y la señorita Z... en el baile de la amabilísima señora Y..., y complaciéndose en todos los detalles de un lujo exagerado, dar al pueblo y á la miseria derecho de gritar contra la riqueza y de maldecir tantas vanas prodigalidades!

»¿Qué queréis... yo no pertenezco á mi siglo! ¡Al ménos no pertenezco á él sino para llorar sus vergüenzas?

»Lo confieso; algunos periódicos escapan á esta crítica... pero ¡ay!... ¿cuántos son? ¿En dónde están los periodistas que desterrando toda idea de interés y de ambición no tienen otra mira que el bien de la Religión ó el de la patria? ¿En dónde están los hombres de convicción? Son bien contados, y á menudo son los mártires del odio de los malvados, y sobre todo, del olvido ó de la indiferencia de la gente honrada.

»¿A dónde vá la gran masa de los lectores? A lo que no debe leer, empezando por el periódico conocido por malo hasta el llamado inofensivo y el pretendido católico.

»¡Pobre oficio el de escritor, en verdad, en el que consiguen su objeto los incapaces y los tontos, y naufragan las grandes inteligencias! ¡Qué negra desesperación se apodera del alma ante esta idea!... Y todo por culpa de la gente honrada.

»CÉSAR DE REVEL.»

\*

De todo esto resulta que los periódicos malos son el mayor incentivo de la inmoralidad creciente, de la consiguiente indiferencia religiosa y de la guerra á todo lo espiritual y á todo lo referente á doctrinas católicas que nace de la desmoralización causada por el torrente de sensualismo que todo lo invade, y que los malos periódicos procuran sostener y propagar por todos los medios.

Y como el mal hipócrita es siempre más temible que el descarado, hay que guardarse con más cuidado de los periódicos que, queriendo pasar por decentes, encienden sin embargo una vela á las Cuarenta Horas y demás funciones religiosas, y otra á las pornografías del teatro actual. Estos caen en manos de personas que no irían á buscar anuncios pornográficos en los diarios descarados.

Esto aconseja la recta razón, y lo manda la ley de Dios.

Nuestro estimado compañero *La Region* publica en su número correspondiente al día 22 del corriente mes el siguiente telegrama que gustosísimos trasladamos á nuestras columnas:

«Madrid 22, 3-30 t.

»Nuestro querido amigo el señor Nocedal ha recibido de varios venerables Prelados calurosas felicitaciones por la brillante defensa que del presbítero señor Balaguer hizo en Castellon contra la maldita Masonería.»

Una vez más felicitamos al Sr. Nocedal por esta señalada honra que, como no podía menos habia de recibir para su aliento y estímulo.

## MENUENCIAS

¿Quién me compra un lio?

El periódico carlista *La Fe* ha recibido de uno de sus suscritores la siguiente carta, de fecha 15 de este mes:

«D. Miguel Ruiz.

»Muy Sr. mio y de todo mi aprecio: La suscripción á *La Fe* terminó el 30 de Octubre pasado, y teniendo á la vista una circular del señor Arcipreste en la que el señor Obispo recomendaba la suscripción á *El Movimiento Católico*, y siendo para nosotros mandatos las recomendaciones de nuestros superiores, ruego á V. se sirva borrar-me de la lista de suscritores á *La Fe*.

»Siento mucho dejar de ser suscriptor de *La Fe*; pero como no puedo sostener dos periódicos, y no suscribiéndome al otro incurriría en la in-

dignacion de mi superior, de ahí que tenga que dejar *La Fe*.

»Digame V. lo que debo por los números que me ha mandado esta vez.  
»Sin otra cosa sabe puede disponer como guste de este su afectísimo y humilde Capellan s. s. q. b. s. m.»

Un suscriptor de *El Siglo Futuro*, al darse de baja en la suscripcion por verse obligado á suscribirse al *Movimiento Católico* y no poder sostener dos suscripciones, ha remitido á nuestro querido compañero una hoja impresa que dice así:

«Habiéndose asignado á cada Diócesis, cierto número de suscripciones al periódico de Madrid *El Movimiento Católico*, por unánime acuerdo de los reverendísimos Prelados, reunidos en el Congreso Católico de Zaragoza; para verificar el computo de las correspondientes á este obispado se ruega á los señores que reciben este *Boletín* indiquen á esta Secretaria de Cámara, el nombre de los que se hallen suscritos á dicho periódico, manifestando los que de nuevo deseen suscribirse, el tiempo por que quieran hacerlo.

«Avila, 3 de Noviembre de 1890.

»Dr. Enrique Bermejo,  
«Secretario

Un periódico de Salamanca, *El Fomento*, órgano del partido liberal-conservador de aquella ciudad, dedica un suelto agriplante á nuestro estimado compañero *La Region*, que se publica en la misma ciudad, con censura eclesiástica.

*La Region* queria contestar al periódico liberal citado, como era debido y natural; y le ha sucedido lo que verá el curioso lector.

Dice *La Region*:

»Ya tenemos escrita la réplica que creíamos oportuna, cuando nuestro Censor nos avisa que no la publiquemos.

»Hemos acudido el Censor para que nos indique la doctrina ó regla mandada observar por Nuestra Santa Madre la Iglesia ó la autoridad del Prelado, que infringiéramos con nuestro escrito, y no hemos recibido la cita pedida.

»Respetuosos y obedientes con la Censura Eclesiástica, suspendemos la publicacion de nuestra réplica.»

Por manera que el censor en cuestion no se contenta con su cargo de censor, sino que se arroga además el de director, ó poco menos, del periódico.

¡Señores!

¿Quién me compra un lio?

En medio del hermoso concierto de aplausos y vitores que en la prensa católica y en la España católica se ha levantado con motivo del triunfo obtenido sobre la masonería en el juicio

oral de Castellon de la Plana, no podia faltar una nota discordante.

Esta nota ha sido el diario carlista de Barcelona, el célebre *Correo Catalán*, que de un tiempo á esta parte parece haber perdido los estribos.

Lo que á todo el mundo sensato ha parecido, como en efecto lo es, triunfo insigne de Jesucristo, al *Correo Catalan* le parece triunfo de Satanás.

Véase como lo dice:

«En efecto, hemos leído el extracto de la sentencia absolutoria pronunciada por la Audiencia de Castellón y con dolor profundo hemos debido exclamar: "he ahí el triunfo de Satanás,, en lo que algunos con ligereza y preocupacion notorias han creído ver el triunfo de Jesucristo.»

¡Lo que puede el apasionamiento!

Pero, véase cómo raciocina el *Correo Catalan*:

—Dos sacerdotes acusados de injuria á la masonería han sido absueltos por la Audiencia de Castellón;—Es así que la Audiencia de Castellón funda su absolucion en que cuando tuvieron lugar los hechos objeto de la querrela, la sociedad masónica no era todavía una asociacion legal;—Luego nosotros, los carlistas, lloramos con lágrimas de sangre que la causa de Jesucristo haya quedado vencida por la triunfante Masonería.

Este disparate, ni más ni menos, se halla formulado con hipócritas lamentaciones en el diario carlista de Barcelona.

¡Pobres gentes!

Hasta el acierto y el raciocinio han perdido.

El venerable señor obispo de Tortosa ha felicitado á los sacerdotes absueltos y, bendiciendo á Dios, ha reconocido el triunfo de la verdad sobre los ardides masónicos. Pero, esa alegría del venerable Prelado es, para el *Carreo Catalan*, equivocacion lamentable, «ligereza y preocupacion notorias.»

¡Pobre *Correo Catalan*!

Noticia de sensacion.

El domingo próximo pasado se ha celebrado en esta capital y en plena calle sin salida la reunion previa de los carlistas para crear el círculo carlista de marras.

Por fin el carácter indomable del invicto campeón del carlismo don Juan Vidal de Llobatera ha triunfado de las cuquerías de los carlistas prudentísimos del Centro Moral.

Contra la opinion y los esfuer-

zos de éstos últimos, ha prevalecido la idea de establecer un círculo carlista neto y sin tapujos.

Por manera que puede decirse que el círculo carlista ha nacido ya.

En el fondo del saco.

Porque la calle sin salida donde se metieron los entusiastas partidarios de D. Carlos, es conocida vulgarmente por calle del Saco.

Lugar el más á propósito para tan fasuto acontecimiento.

Asistieron á la reunion más de sesenta carlistas venidos de todos los puntos de esta comarca, y con ellos seis ó siete de los más distinguidos de esta capital.

Segun rezaba la convocaria, el Sr. Vidal está autorizado por «el Señor» para organizar el partido; cosa que los carlistas del Centro Moral no quieren creer aunque se lo digan frailes franciscos, como suele decirse.

Personas graves aseguran que con este extraordinario acontecimiento queda asegurado el triunfo de la causa carlista.

Nosotros no nos atrevemos á creerlo.

## SECCION RELIGIOSA

### SANTORAL

27 Jueves, Santos Basileo, ob. y mr.; Facundo y Primitivo, mrs., de Leon; Irenarco, mr.; Josafat, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.

28 Viernes, Santos Gregorio III, papa y conf.; Estéban, Basilio, Pedro, Andrés y otros 339 monjes, mrs., en Constantinopla; Santiago *Ficeno*, conf.

29 Sábado, Santos Saturnino, ob. y mr.; Paromon y 375 comps., mrs.; Filomeno, Blas y Demetrio, mr.; Santa Iluminada, vg

30 Domingo. *I de Adviento*, Santos Andrés, apóstol; Troyano, ob. y conf; Constancio y Zósimo conf.—Santa Justina, vg. y mr.

1 Lunes, Santos Próculo y Avasio, obs. y mrs.; Eloy, ob. y conf.; Domingo Sarracino y comps., mrs.—Santas Cándida y Natalia, mrs.

2 Martes, Santos Eusebio, pbro. y mr.; Marcelo, diác y mr.; Cromacio, Lope ó Lupo, Nono, Silvano y Evasio, obs. Santas Viviana, vg. y mr.; Adria Paulina, Maria, Martana y Aurelia, mrs.; Elisa, vg. y monja.

3 Miércoles, Santos Francisco Javier, conf., jesuita; Sofonias, profeta; Claudio, tribuno, con sus hijos Jason y Mauro, y setenta soldados, mrs.; Lucio, rey de Inglaterra.—Santas Hilaria y Magina, mrs.

### CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de Capuchinas

hasta el sábado.—El domingo pasan á San Pedro de Galligans.

## Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA SETIEMBRE.

*El culto de los santos Patronos.*

### Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, para que se renueve y aumente entre los católicos la devocion á sus santos Patronos y especiales Abogados, con la imitacion de sus virtudes.

### Propósito.

Promover el mayor esplendor posible en el culto que tributa la Iglesia á los Santos.

## SECCION DE NOTICIAS.

Se están colocando los aparatos necesarios, para la completa instalacion de la luz eléctrica, en el barrio del Mercadal.

—Como cómplice y autor de un robo verificado en el almacén de la vía férrea de Figueras, fué detenido por los agentes de orden público de dicha ciudad, del cual era vecino, Isidro Coll y Estarriol.

—De nuestro estimado compañero, el *Semanario de Figueras*, tomamos la siguiente noticia:

«En la sesion ordinaria que celebró el domingo el *Centro de Católicos*, á propuesta de un socio, se acordó con repetidos aplausos enviar un telegrama de felicitacion á D. Ramon Nocedal por el triunfo obtenido en Castellon de la Plana sobre la masonería en el juicio oral de la querrela que con escándolo del mundo católico el célebre Morayta, titulándose *representante legal* de aquella secta secreta, ha seguido por injuria y calumnia contra el insigne sacerdote D. Venceslao Balaguer y el Diácono D. Andrés Serrano. El telegrama fué expedido el lunes en estos términos: "*Centro Católicos Figueras felicita calurosamente Don Ramon Nocedal por insigne victoria contra masoneria en Castellon.—Presidente, Juan Junyer.*"

—Una hija del banquero judío, señor Baüer, residente en Madrid, reibirá el agua del Bautismo el dia 8 de Diciembre en capilla episcopal. A la nueva cristian se le impondrá el nombre de Paulina, que es el que lleva en la actualidad.

—En la sucursal del Banco de España en Barcelona se han recibido 500,000 dnros en oro, procedentes de Madrid y que segun se dice se pondrán en breve en circulacion.

—Con autorizacion del Gobierno de Baden, un Padre de la Compañía de Jesús está predicando en los cuarteles conferencias sobre puntos de Religion y de moral y de la más pura doctrina católica. El Gobierno de Baden es protestante.

—*Le Temps*, de Paris, dice á propósito de la vuelta de los Jesuitas, que desde hace tiempo solicitan los católicos alemanes de su Gobierno, que en breve plazo se impondrá al Gobierno alemán esta medida.

Eu Munich y en Berlín se celebran reuniones populares pidiendo el restablecimiento de la Compañía de Jesús. La prensa anticatólica prosigue su campaña con más energía que nunca.

—A su regreso definitivo á Roma, el Cardenal Mermillod será nombrado por Su Santidad para presidir la Comisión cardenalicia encargada de estudiar la cuestión social en sus relaciones con la Iglesia.

—Se ha convocado un Congreso de socialistas en Rome.

Capaces serán estos socialistas de felicitar á Crispi por la ley contra las Obras pías, que ha arrebatado indignamente el pan de la boca de los pobres y la asistencia cuidadosa é inteligente de los ancianos y de los enfermos.

—Las noticias que se reciben de Italia son muy tristes. Comarcas enteras están emigrando por no poder vivir. El hambre arroja de su patria á estos infelices.

Hablando del estado lastimoso de Italia, dice el corresponsal de un periódico: «Para que se hagan ustedes cargo de la verdad de lo dicho, sepan que se paga en Italia de tributos un 22 por 100 más que en España.»

Este dato es muy elocuente. En vis-

ta de esto no es de extrañar que el Gobierno italiano sea cada vez más odiado.

M. Imbriani, al encargarse de la dirección del periódico *la Capitale*, en Roma, anuncia en su primer artículo que luchará contra la dictadura de Crispi, que convierte el Parlamento en un centro de negocios y operaciones mercantiles.

El periódico italiano *Il Cafaro* dice que en Italia ya no hay partidos, ni Cámaras, ni izquierda, ni derecha, sino solamente, Crispi contra el país entero.

—Después del terrible descalabro sufrido por la secta masónica cuando se descubrió el negocio de los tabacos que explotaba indignamente, con anuencia del Gobierno de Italia, el Gran Oriente Mr. Lenmi, viene otro dato para acabar de cubrir de descrédito á todos los masones del mundo, cuando más de Italia.

Trátase, según los periódicos, de un venerable, persona de viso, dentro de la masonería, puesto que á su cargo han estado las fundaciones de logias en Alejandria y en Egipto.

Pues este venerable ha resultado un infame negociante de mal género traidor á su patria, pues ocupando un alto puesto oficial en Massouah, estuvo en tratos con los enemigos de su nación; esto aparte de otra porción de delitos nada limpios.

Resulta que este perfecto masón ha salido uno de tantos como nos pinta

León Taxil en sus obras contra la masónica secta.

—*Un consejo del Papa*. Al depedirse Su Santidad del Sr. Macedo Costa, Arzobispo de Balcía, en el Brasil, le ha recomendado que se coloque, lo mismo que todo el Episcopado y Clero brasileños, en el firmísimo terreno de la libertad de la Iglesia, y que luchen con perseverancia y energía para defender sus derechos é intereses., El señor Macedo Costa va á ocupar su asiento de Diputado en la Cámara Constituyente de la nueva República.

—*Homenaje en honor de Su Santidad*. En su último Mensaje á las Cámaras el Presidente de la República del Ecuador se ha felicitado de las buenas relaciones que la república mantiene con la Santa Sede. Ha dicho textualmente: á Nuestro país debe estar altamente agradecido á Su Santidad León XIII, que nos colma constantemente de beneficios, como hijos queridísimos á los que distingue con singular predilección., Termina diciendo que la República ecuatoriana debe trabajar para que sea respetada la ley suprema representada en la tierra por el Vicario de Cristo.

El Gobierno de la República del Ecuador envía anulmente á Su Santidad como filial homenaje un millón de pesos.

—Ha fallecido el señor Obispo de Cuenca, Excelentísimo é Ilmo. doctor D. Juan Maria Valero.

Nació en Malpartida, el 8 de Setiem-

bre de 1835 Fué consagrado Obispo de Tuy en 12 Noviembre de 1876, y en 5 de Julio de 1882 tomó posesión de la silla de Cuenca.

Descanse en paz el alma del ilustrísimo señor Valero.

—La Junta provincial de Beneficencia de Cadiz publica una convocatoria para la adjudicación de una dote de 1.000 ducados, ó sean 2.750 pesetas, para que entre á ser monja profesa en uno de los conventos de aquella ciudad una doncella ó viuda pobre, del linaje de don Melchor de Cuéllar y Derezo, natural que fué de Cadiz y vecino de Méjico, y en su defecto á las que sin ser parientes tengan los demás requisitos exigidos.

—La «Correspondance liberale» declara autorizadamente que la provisión de linfa del Dr. Koch está agotada y que para algunos días no se podrán atender los pedidos que vienen haciéndose. Dentro algunas semanas se remitirá de ella en cantidad conveniente á las principales clínicas del extranjero, para su concienzudo ensayo.

—La Cámara española de Comercio en Méjico, proyecta una exposición de productos agrícolas é industriales españoles.

Al efecto ha solicitado el apoyo de la Cámara de Barcelona y de otras españolas; y por de pronto sabemos que se ha conseguido la franquicia de derechos de entrada para todos los efectos que se dirijan á tal exposición.

La Bisbal: Imp. de S:mon Pujol.

## SECCION DE ANUNCIOS.

**SOLUCION**  
DE  
**BISFATO DE CAL MEDICINAL**  
DEL INSITUTO RELIGIOSO DE LOS  
**HERMANOS MARIAS**  
Casa provincial: **Mataró**

Esta solución se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstituyas la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios.

precio 1/2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pésetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas  
19, CORT-REAL, 19. 21

## BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NOHERLESOOM

Se suscribe en la Administracion, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—*Provincias*.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—*Madrid*.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripcion directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

### Antigua casa de Francisco Fabre

### CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE  
**EDUARDO FABRE Y MOY**  
CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricacion, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

**Cirios de cera Ampurdanesa** para la celebracion del Santo Sacrificio de la Misa.

**Cirios sistema FABRE** Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

**Cirios industriales** Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

#### RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Unica cereria en España que ha merecido la alta distincion de parte del Soberano Pontifice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fabrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposicion de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposicion de Toulouse 1887.

Medallade plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice* la más alta recompensa concedida á la fabricacion de cirios en la Exposicion Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

## NUEVO TRISAGIO MARIANO

ACOMODADO AL DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD

POR UN PÁRROCO DE LA DIÓCESIS DE BARCELONA

Este interesante librito de devoción se halla de venta, al precio de 10 céntimos de peseta en la librería de D. Francisco Geli, calle de Cort-Real, 20, Gerona.

## IMPRESOS

Se hacen de toda clase en la Imprenta de este periódico á precios reducidos.